

■都市育儿剧《二胎》今开播 A17版

■亚泰双杀恒大九队致贺电 A19版

这哪是梁羽生 这是琼瑶加于正

《白发魔女传》离奇改编引争议，“神剪辑”“神展开”已成惯例

四天破2亿，从7月31日18时上映开始，《白发魔女传之明月天国》(简称《白发魔女传》)无论从排片量还是关注度上都成功超越了《后会无期》和《小时代3》，成为了影市的新任领跑者。

与不断走高的票房形成鲜明对比的是，影片遭到了如潮水般的口诛笔伐——剧情改编、角色造型、人物表演、情节设置、武打设计等诸多方面无一幸免。而该片导演张之亮竟然表示自己“没看过原著”。

【离奇改编】 你侬我侬引大笑 导演竟没看过原著

从1959年李化以三部曲的形式将梁羽生的经典武侠小说《白发魔女传》搬上大银幕以来，已经有包括林青霞、蔡少芬、蒋勤勤在内的十个版本的“白发魔女”出现。如今范冰冰版的《白发魔女传》再登大银幕，迎来的不是观众对翻拍经典的认可，而是凶猛的“口水”。

“全片都是尿点(可用来上厕所的时间，代指可以忽略的剧情)!”这个对《白发魔女传》的评论得到了一呼百应的肯定。很多观众对这一版《白发魔女传》的改编十分不满。

对于电影近乎离奇的改编，导演张之亮以一句“我没看过原著”做出了回应：“我跟编剧有一个协议，我希望他先看，看完以后他从一个编剧的角度告诉我，感动的地方是什么。我只是一个听众，听了以后我再定一个自己的风格，我们电影故事的一个方向。”

记者在影院现场发现，每当卓一航深情拥抱练霓裳时，全场观众就会陷入哄堂大笑之中，当故事最后练霓裳与卓一航携手坠入山崖，消失在银河边界之时，大笑声再一次响起。

【行业现状】 “神剪辑”“神展开” 已成古装片惯例

其实，不仅是《白发魔女传》，近年来上映的多数古装电影的口碑都不理想。即使名导加明星的实力阵容，也难阻止观众的集体吐槽。而被骂得最多的一点是剧情过于幼稚可笑。

一些被称为“神展开”的情节，加上一些经过“神剪辑”的效果，使得古装片几乎成为了烂片的代名词。

除了观众不意外，在很多电影人尤其是导演眼中，古装片更是成了烫手的山芋——想碰又不敢碰。

【原因解读】 故事被拍烂 求新催生“神逻辑”

近年来上映的众多古装片，如《白蛇传说》、《画壁》、《关云长》、《战国》等，全部源自经典故事。知名影评人夏虫在接受《法制晚报》记者采访时坦言，如今业界对经典题材的改编已经走入瓶颈，为了求新造就了这么多的“神逻辑”。

夏虫还指出，现在有很多古装电影为了求新，融入了很多其他题材电影的元素，“仿佛融入得多就说明自己的电影越有创意，殊不知这样的创意并不受观众喜爱”。

古装卖相好 为特效造就“神剪辑”

剧情的问题除了改编是否妥当外，还与电影的剪辑有密不可分的关系。如今的古装片，前一秒还战火纷飞，下一秒就变成男女主角卿卿我我，画面转换之快让人难以接受。

剪辑师小庆在接受记者采访时坦言，看到观众吐槽他也很无奈，但“怎么剪并不是我能决定的”。

小庆表示，现在仍有很多制片人或者导演愿意拍古装片，看重的就是这一题材是科幻片、动作片之外另一个能够大规模使用特效的电影类型，也就是行内所说的“卖相好”。(综合)

网友评论

许思鉴张婷婷:半真半假、虚虚实实一直是梁羽生立足武林的法宝，历史背景下的苍凉以及江湖儿女的豪情万丈，总是让武侠迷们激动不已。而在电影里，这份豪情则完全转化为了儿女情长、英雄气短的小家子气，让所有熟悉梁羽生武侠世界的观众哀号不止。这哪里是梁羽生的武侠世界，这更像是琼瑶或于正撰写的言情剧本。

璟:我怀着感动的心情来，结果看了个笑话。

唐书钰:黄晓明很帅，范冰冰很漂亮，这一点没有什么疑问。但电影不是画片，帅哥美女本是极好的卖点，好像3D这个技术一样，是为了更好的观影感受而服务的。但如果喧宾夺主，将所有重点都放在了渲染这样的美丽上，电影就失去了最内核的价值，变成个空壳子。好像《白发魔女传》中黄晓明对着练霓裳各种痴汉的笑，脱离了真正情感的铺垫后，耍帅就像帅流氓。

心怀若谷:“你想躺着出去么?”“为什么是躺着出去?”“因为死了!”看到捕头慕容冲和部下对话的这个情节，我和朋友都笑喷了。还有魏忠贤对卓一航说的那个悄悄话:告诉你个秘密，我是先成家，后入宫，我有一个女儿。太雷人了!

《白发魔女传》 原著与电影情节对比

头发变白的过程:原著中，练霓裳大战武当派四大长老，因卓一航助战误伤而一夜白头。电影中，练霓裳夜闯卓一航洞房，理论不成反遭遇客婢一巴掌，崩溃变白头。

恢复黑发的意愿和方法:原著中，练霓裳需优昙花才可以恢复原本相貌，卓一航为了等待优昙花苦守至死，练霓裳心碎至极，并未恢复红颜。电影中，在坠崖过程中卓一航的真爱之吻让练霓裳复原。

金独异的身份:原著中，红花鬼母之夫，江湖中的一大恶棍，年龄和辈分都高出主人公一截。电影中，努尔哈赤之子，后金藏在明朝军中的奸细，暗杀卓仲廉、挑拨各路关系，一心只为后金进关。

送兵书的人:原著中，熊廷弼的兵书《辽东传》是由岳珂冒死带出，练霓裳和铁飞龙经历磨难带给袁崇焕，全过程没有卓一航参与。电影中，整个过程全部由卓一航完成，从熊廷弼临死托兵书，到最后传给袁崇焕，全部是卓一航一人所为。



黄晓明、范冰冰主演的《白发魔女传》票房与板砖齐飞。

中国农科院全民补硒工程山东工作站
志愿者宣传员报名啦!
机关、事业、学校退休者优先，
每月免费领取富硒产品一份 400-618-7656

肝胆老专家 肝病好得快
乙肝、酒精肝、脂肪肝、肝囊肿、肝硬化、肝腹水、肝癌、胆结石、胆囊炎等。
热线: 18865904496 徐主任
(有40多年大型医院临床经验) 广告勿扰

中药秘方治痔疮
神效 男女不孕不育
13853101376
按察司街三指禅草堂

悦贝佳产后护理中心
特色中医小月子养宫方案 专业小月子护理
知名中医妇产、营养专家为您打造个性化健康月子。
电询有惊喜折扣 4000811167 地址:燕子山西路79号